

# 《南方车站的聚会》票房破亿 大银幕贺岁首秀 胡歌郑州解读新角色



本报讯(郑报全媒体记者崔迎文/图)由刁亦男执导,胡歌、桂纶镁领衔主演,廖凡、万茜特别出演,奇道主演的电影《南方车站的聚会》,公映首周末收获1.36亿票房。影片不仅是金熊奖得主、导演刁亦男继《白日焰火》之后5年的首部作品,同时也是胡歌的大银幕贺岁首秀。

昨日,影片主演胡歌带着电影《南方车站的聚会》来到我市奥斯卡曼哈顿影城,与热情的郑州影迷进行了互动交流。

## 中国式黑色电影风格

《南方车站的聚会》是一部犯罪题材剧情片,讲述了一个偷车团伙头目,遭遇悬赏通缉而走上逃亡之路,却酝酿出一场“搏命换赏金”的赌局,寻求自我救赎的故事。电影创造了多个扣人心弦的名场面:“雨夜相聚”“小偷大会”“胡歌吃面”“桂纶镁游水”“廖凡倒地开枪”“奇道跳广场舞”等戏份,都让首批观众连连惊“奇”。

这部电影是唯一入围今年戛纳电影节主竞赛单元的华语片,导演刁亦男的上部电影是《白日焰火》,正是这部影片拿下柏林电影节最佳影片金熊奖以及让廖凡成为戛纳影帝。

《南方车站的聚会》中,刁亦男让《白日焰火》两位主角廖凡和桂纶镁再度合作,廖凡饰演重案队长刘队,桂纶镁饰演陪泳女刘爱爱,不过这次影片的主角是偶像明星胡歌。一向以白净小生示人的胡歌突破了其过往电视荧屏形象,在影片中演绎了黑社会小混混、逃犯周泽农这一角色形象。



《南方车站的聚会》海报 片方提供

## 吃面戏拍了两天吃了29碗

为了扮演被重金悬赏的逃犯,胡歌首先在外形上让自己接近周泽农,他坚持去晒灯,让自己皮肤变得黝黑;为了体现人物形体的线条感,要去减肥,让自己身材更加有肌肉和力量。不仅如此,片中有很多的动作戏,为了让动作更加流畅美观,胡歌还提前练习了骑摩托车、射击、打靶,这才有了绚丽夺目的武打动作。

胡歌现场透露,这次表演跟他以往的呈现方式都不一样,影片的内容虽然很写实,但表现方式是很诗意的、梦幻的。“导演从一开始就要求我们在表演时要克制。小美(桂纶镁)、廖凡之前都和导演合作过,比较清楚导演的风格和要求,对我来说需要有一个适应的过程,除

了在外形上靠近角色,在气质上也要努力贴合角色。”

影片中,胡歌与桂纶镁两人的对手戏“暗藏火花”,对此胡歌解读道:“他们之间的情感很难用爱与不爱来界定,周泽农爱的始终是自己的妻子和儿子,所以才会选择用这种特别的方式来兑现30万赏金,我觉得他跟刘爱爱之间有一种同是天涯沦落人,彼此成就、彼此救赎的关系。”

提及重头吃面戏时,胡歌表示:“电影里在生命的最后一刻吃了一碗面,从中看出周泽农对生命的渴望。拍吃面戏时,每一个机位都要吃一碗面,拍了两天整整吃了29碗面。”足见他对影片的细致打磨程度。

## 第二届海南岛国际电影节闭幕 金椰奖十大奖项揭晓

由国家电影局指导,中央广播电视总台与海南省人民政府共同主办的第二届海南岛国际电影节8日在海南三亚圆满落幕,电影节首次设立的“金椰奖”十大奖项揭晓,中国影片《气球》获得最佳影片奖,中央广播电视总台的4K超高清直播电影《此时此刻——共庆新中国70年华诞》获颁组委会特别奖。

本届电影节历时8天,来自80多个国家和地区的1495部影片参加了“金椰奖”十大奖项的角逐,来自61个国家和地区的200多部影片参加了展映。颁奖仪式上,光影璀璨,由法国著名影星伊莎贝尔·于佩尔担任主席的评委会评选出了最佳男女演员、最佳影片等10项大奖。在中国电影《气球》中扮演卓嘎的藏族演员索朗旺姆获得最佳女演员奖;在突尼斯、法国、黎巴嫩、卡塔尔四国合拍电影《一个父亲的寻肝之路》中扮演父亲的塞米·鲍亚吉拉和在电影《影里》中扮演日浅的松田龙平同获最佳男演员奖;中国电影《气球》获得最佳影片奖;《第一次的离别》的导演王丽娜获得最佳导演奖;《一个父亲的寻肝之路》的编剧梅迪·巴沙卫获得最佳编剧奖;由西班牙、法国、卢森堡三国合拍的电影《大火将至》获得评委会大奖。

此外,哥伦比亚电影《万物具形》获得最佳短片奖,印度电影《关于爱》获得最佳纪录片奖,美国、黎巴嫩、挪威、卡塔尔合拍电影《1982》获得最佳儿童片奖,中国电影《白蛇传·情》获得最佳技术奖。据新华社

## 《冰雪奇缘2》实现北美周末票房榜“三连冠”

迪士尼公司出品发行的动画片《冰雪奇缘2》上周末继续表现强势,以3天入账3467万美元实现北美周末票房榜“三连冠”。

克里斯·巴克和珍妮弗·李执导的《冰雪奇缘2》是动画片《冰雪奇缘》的续集,安娜与艾莎及同伴们一道踏上前往北方森林的历险旅程,去探寻笼罩家族的秘密以及森林中的神秘力量。

《冰雪奇缘2》继《玻璃先生》和《复仇者联盟4:终局之战》之后成为今年第三部连续3周登顶北美周末票房榜的影片。据影视业追踪分析公司美国康姆斯科公司的统计数据,《冰雪奇缘2》上映17天的北美票房收入已达3.37亿美元,全球票房总额突破9.19亿美元,成为迪士尼公司今年第六部全球票房总额突破10亿美元大关的影片应无悬念。

迪士尼公司今年的全球票房总收入已达99.97亿美元,即将成为全球首家年度票房收入超百亿美元的电影公司。

北美周末票房榜排名第二的是狮门影业发行的悬疑片《利刃出鞘》,上周末3天入账1415万美元。二十世纪福克斯发行的体育剧情片《极速车王》上周末3天入账653.7万美元,排名周末票房榜第三。据新华社

## 四川一明代古墓出土500年前鸡蛋

日前,四川省广安市文物部门工作人员在广安协兴生态文化旅游园区展开考古挖掘时,发现“穿越”500年的鸡蛋和稻谷。

据广安市博物馆馆长唐云海介绍,墓地共出土各类文物17件,有釉陶谷仓罐、瓷碗、青铜簪、铜镜、墓志铭等。最为特别的是M1二号后龕放置的谷仓罐,罐内尚存的稻谷中包裹着外形完好的鸡蛋,鸡蛋数量暂不详。

据介绍,目前我国考古出土了鸡蛋并见诸报端的案例仅两起,一是贵州习水黄金湾遗址发现的2000多年前的汉代被泥

土包裹的鸡蛋壳,二是江苏溧阳上兴镇土坑墓发现的2500年前春秋时期一罐已钙化的鸡蛋壳。

“鸡蛋能保存得如此完好,得益于墓主之子对墓室的精心营建。”唐云海说,石室墓做工精细,墓室封闭性好。所有的木棺内底铺满2~5厘米的石灰层,并枕以石灰枕,防潮防腐性好。装有稻谷和鸡蛋的谷仓罐有罐盖保护,免受淤泥的侵蚀,“营造出了一个恒温恒湿的密闭空间,陪葬的稻谷及鸡蛋才得以完整保存至今。”

图文均据新华社

